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Starosti pana starosty aneb Soběhrdy rozkopané
Ano, těmito dvěma slovy by se dalo stručně charakterizovat 
to, co se na starostu nyní valí. Od dubna minimálně do říj-
na budou Soběhrdy v centrální části podél hlavní silnice 
vypadat jako jedno velké staveniště nebo spíš řada menších 
stavenišť, které se budou posouvat tu jižním směrem, tu 
severním směrem. Je třeba to udělat, tak to musíme udělat. 

Všechny investiční akce, které nás letos čekají, jsou dů-
ležité a jsou opravdu potřeba. Chodníky výrazně zvýší bez-
pečný pohyb obcí a páteřní řad vodovodu pod nimi umožní 
propojit řadu dílčích částí vybudovaných v předchozích 
letech, a tím dostat obecní vodu k dalším odběratelům. 
Z dlouhodobého hlediska jsou to opravdu naprosto zásadní 
projekty.

Ale krátkodobě to situaci bude komplikovat všem, kteří 
zde žijí. Jak už to v podobných situacích bývá, chvíli to 

bude ještě horší, aby to pak bylo lepší. Jako když se člověk 
rozhodne uklidit si šuplík v pracovním stole nebo dílnu. 
Nejdřív všechno vysype, přebírá a postupně urovnává, až 
jsou potom věci hezky srovnané. Ale chvíli je to ještě větší 
chaos. V našem případě to navíc zasáhne do celého úseku 
hlavní silnice, takže se to dotkne i lidí, kteří třeba bydlí 
o kousek dál.

Prosím Vás všechny jednak o trpělivost po dobu stavby, 
a především o zvýšenou míru opatrnosti při pohybu v mís-
tech dotčených stavbou. Protože pohyb podél hlavní silnice 
bude komplikován výkopy, technikou a uzávěrami, které 
budou muset oddělit stavbu od pohybu vozidel. Děkuji vám.

Až bude vše hotové, budeme se moci pohybovat podél 
silnice výrazně bezpečněji než dosud.

Pavel Bartík

Čtvrtletní zpráva starosty o činnosti zastupitelstva a obecního úřadu
V tomto článku shrnujeme nejdůležitější aktivity zastupi-
telstva a obecního úřadu v posledních 3 měsících. S ohle-
dem na omezený rozsah se jedná pouze o výběr nejdůle-
žitějších aktivit a projektů a o stav ke dni přípravy tohoto 
článku, tj. k 28. 3. 2025.
*	Stavba garáže na obecní techniku a bytů v Soběhrdech. Stav-
ba, které pracovně říkáme Soběhrdská stodola, pokračuje 
podle plánu. Bylo dokončeno přízemí a pokračují práce 
na dvou bytech v podkroví tak, aby zhruba za rok byla 
stavba dokončena a byty mohly být obsazeny a pronají-
mány.

*	Fotovoltaika na  obecních střechách. Instalace fotovol-
taik na dalších dvou obecních objektech (obecní úřad 
a Soběhrdská stodola) proběhnou do 30. 6. 2025. Na tyto 
investice máme schválenou dotaci z Modernizačního fon-
du. 

*	Uspěli jsme u  Středočeského kraje s  žádostí o  dotaci 
na vybavení pro JSDH obce a v březnu bylo pro hasičskou 
jednotku pořízeno vybavení zhruba za 125 tisíc Kč s dotací 
80 %.

*	V zimních měsících byl proveden řez všech vysazených 
ovocných stromů a zároveň jsme požádali o dotaci od Stře-
dočeského kraje na následnou péči o stromy. Výsledek 
dotačního řízení zatím neznáme.

*	Uspěli jsme s žádostí o dotaci na projekt rekonstrukce 
a přístavbu hasičské zbrojnice v Soběhrdech. Odhadovaný 
rozpočet je zhruba 7 milionů Kč. Zároveň běží výběrové 
řízení na dodavatele stavby, kterého bychom chtěli vybrat 

v průběhu měsíce dubna. Pokud půjdou dobře i další kro-
ky, začít se stavbou by se mělo už na podzim 2025.

*	Uspěli jsme s žádostí o dotaci na společné vybavení pro spolky. 
Jedná se o velký nákup vybavení, které by mohly využívat 
všechny spolky v obci (např. pódium, ozvučení, stany, sety 
na sezení apod.) v celkové hodnotě asi 850 tisíc Kč. Nákupy 
vybavení proběhnou v několika částech v 2. a 3. Q 2025.

*	V  lednu jsme podali žádost o  dotaci na  stavbu prostor 
pro dětskou skupinu v Soběhrdech. Výsledek dotačního 
řízení zatím neznáme, ale pracujeme souběžně na dalších 
krocích, kterými jsou zejména získání stavebního povolení 
a příprava výběrového řízení na dodavatele.
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 Novinky z knihovny 

Velikonoční odpoledne u obecního domku v Žíňanech
na Bílou sobotu 19. dubna 2025 od 15.00 hodin
pletení pomlázek, barvení vajíček, otlouká-

ní píšťalek a další velikonoční zvyky

Žijí mezi námi přes šedesát let. Jsou našimi sousedy, naku-
pujeme u nich, jejich děti chodí do škol s našimi. Jsou třetí 
nejpočetnější národnostní menšinou v naši zemi. Viet-
namci. Ale co nich vlastně víme? Tušíme, čím prošla jejich 
zem, rody, předci? Víme něco o historii jejich těžce zkoušené 
vlasti? Vietnamská básnířka a spisovatelka Nguyen Phan 
Que Mai přibližuje pohnuté události Vietnamu ve světovém 
bestselleru ověnčeném řadou mezinárodních cen s názvem 
Hory Zpívají. Příběh několika generací jedné rodiny vyprá-
věný dvěma ženami (vnučkou a babičkou) pokrývá téměř 
jedno století vietnamských dějin. To znamená období fran-
couzské koloniální nadvlády, levicové osvobozenecké hnutí, 
rozdělení země na část severní a jižní, válku ve Vietnamu, 
až po současnost. Obdivuhodná je odvaha, houževnatost 
a touha lidí žít, ať už jsou okolnosti jakkoliv těžké.

Až uvidíš moře autorky Scarlett Wilkové je další kniha, 
která vám rozšíří obzory. Věděli jste, že v roce 1948 přijalo 
Československo tisíce uprchlíků z Řecka? V první vlně při-

šlo přes 3000 dětí a o rok později je následovali dospělí. Ti 
se aklimatizovali v karanténních táborech, např. i v Leša-
nech u Benešova. To jen pro zajímavost. Příběh v knize 
se týká první vlny, ve které se tisíce dětí náhle ocitlo v cizí 
zemi. Mezi nimi byla i desetiletá Sotiria. Neumí česky, 
o rodičích nemá zprávy a netuší, co bude dál. Na pozadí 
jejího osudu se rozvíjí rodinná sága, která mapuje období 
roku 1948 až 2018.

Tyto dvě knihy jsme zakoupili v letošním roce spolu 
s dalšími tituly, o kterých vám napíšu podrobněji v dalším 
Zpravodaji. Upozornit chci jen krátce příznivce detektivech 
autorky J.K.Rowlingové, píšící pod pseudonymem Robert 
Galbraith, že máme nově i celou sérii jejích mimořádně 
úspěšných detektivních románů. Knih je sedm: Volání ku-
kačky, Hedvábník, Ve službách zla, Smrtící bílá, Neklidná krev, 
Černočerné srdce, Hladový hrob.

Přeji všem kouzelné jaro.
Marcela Bartíková

Maškarní ples v duchu světových národů a národností se vydařil
V sobotu 1. března se v kulturním domě v Mezihoří konal 
maškarní ples s tématem „Národy, národnosti a jejich kultu-
ry“. Akce přilákala velké množství návštěvníků, kteří si dali 
záležet na svých kostýmech – masky byly opravdu nápadité 
a pestré, což přispělo k úžasné atmosféře celého večera.

Od počátku bylo jasné, že nás čeká nezapomenutelný 
večer. Sál byl krásně vyzdoben v duchu různých kultur 
a národů, což podtrhlo jedinečnou tematiku plesu. K vidění 
byli elegantní Francouzi, temperamentní Španělé, japonští 

samurajové, egyptští faraoni a Kleopatry a mnoho dalších 
originálních převleků.

Hudba, tanec a skvělá nálada provázely celý večer. Ne-
chyběla ani soutěž o nejlepší masku, která byla rozdělena 
do dvou kategorií – pro dospělé a pro děti. Porota měla neleh-
ký úkol, protože kreativita účastníků neznala mezí. Nakonec 
byli oceněni tři nejlepší v každé kategorii. Ocenění by si ale 
zasloužili všichni, kteří se do tematického převleku zapojili. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci této pove-
dené akce – od krásné výzdoby, přes hudební doprovod až 
po zajištění zázemí. Velký dík patří i všem účastníkům, kteří 
svou přítomností a nadšením přispěli k nezapomenutelnému 
večeru. Už teď se těšíme na příští ročník!� Lukáš Rezek

*	S oběma dodavateli staveb, které začnou ve 2. Q 22025, 
tedy stavba vodovodu pod chodníky a stavba samotných 
chodníků, jsme připravovali potřebné kroky pro zaháje-
ní staveb jako např. dopravní opatření, harmonogramy 
staveb, minimalizace omezení pro okolní objekty nebo 
přípravy staveniště. Tyto kroky by měly přispět ke zdár-
nému průběhu staveb.

*	S Českou spořitelnou jsme uzavřeli dodatek ke smlouvě 
o kontokorentním úvěru z roku 2024, který nám umožní 
překlenout krátkodobý nedostatek provozních prostředků 
v této investičně náročné době a zároveň máme předjed-
naný úvěr na stavbu chodníků a vodovodu pod nimi.

*	U stavby nové velké ČOV v Soběhrdech byl dokončen pro-
ces EIA (zjišťovací řízení o dopadu na životní prostředí) 
a pokračujeme tedy v projednávání stavebního povolení. 

*	Dokončujeme přípravu podkladů pro dotaci na založení 
a výsadbu nového sadu u lesa. Žádost bychom měli podat 
do konce dubna. Zároveň už proběhly jarní práce, které 
nebylo možné odložit, tedy příprava půdy a setí speciální 
směsi travin pro sady. 
Připravujeme podklady pro žádost o dotaci ze Středočeského 

infrastrukturního fondu, kde bychom chtěli požádat o příspě-
vek na vodovod pod chodníky, který zatím budeme financovat 
z úvěru. Také tuto žádost bychom měli podávat koncem dubna.

Zapište si do kalendáře
19. 4. od 15.00.Velikonoční odpoledne u obec-

ního domku v Žíňanech 
26. 4. 2025,. 8.00–9.30: Sběr nebezpečné-

ho a objemného odpadu
30. 4. 2025. Pálení čarodějnic a stavě-

ní máje ve všech osadách
31. 5. 2025. Dětský den v Soběhrdech
7. 6. 2025. Výlet pro důchodce
28. 6. 2025. Soběhrdské vítání léta
5. 7. 2025. Letní kino na hřišti v Soběhrdech
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 Jak nám v Arše letí pololetí? 
V rámci ročního tématu „V hlavě“ se od pololetí zabýváme 
tím, kde a proč je radost být, žít a učit se. Téma školního 
wellbeingu a duševního zdraví dětí považujeme za důle-
žité. Při pololetních evaluačních aktivitách jsme se od dětí 
dozvěděli mnohé. Co nás omezuje a tíží, co můžeme a doká-
žeme společně změnit? https://www.tydenprowellbeing.cz/ 

Archa uklízí svět
Je to už asi známá věc, že lidem kolem projektu Archa záleží 
na péči o přírodu a místní zdroje. A tak když se naskytla 
příležitost připojit se k akci „Ukliďme svět“ https://uklid-
mesvet.cz/ organizované Českým svazem ochránců příro-
dy, nešlo odolat. Páteční odpoledne ve školní družině jsme 
ve spolupráci s rodiči věnovali úklidu okolí blízkého rybní-
ku a lesa podél lesní cesty do Bedrče, kam tak rádi s dětmi 
pravidelně vyrážíme na výpravy za poznáním místních 
ekosystémů. Děti milují místní louky, potůčky, studánku, 
lesíky… A co jsme našli? Kdo nezkusil, neuvěří! 😊

Ochrana populace petroupimských žabek na jarním tahu
V zatáčce při vjezdu do obce Petroupim umíralo až do loň-
ského roku velké množství žab pod koly aut. A děti z Archy 
se již po druhé nadšeně vrhly do akce jejich záchrany. Díky 
pomoci ČSOP Vlašim sem byly umístěny mobilní zábrany. 
Žáby je nutné přenášet přes silnici každý den, proto se do 
této akce zapojují i rodiny dětí a učitelé. Od třetího břez-
nového týdne se jednalo o přes sto kusů žab denně a pro 

některé děti jsou kyblíky plné především ropuch velkou 
výzvou. Díky všem zúčastněným!

A co nás čeká? Krásná cesta!
Blíží se Velikonoce a jejich křesťanský duchovní obsah bývá 
složité dětem ukázat. Protože návaznost na křesťanské tra-
dice patří k stěžejním prvkům školního projektu Archa, 
hledali jsme cestu jak přirozeně a s dětskou radostí si oslavu 
Velikonoc prožít. A nejlepším způsobem se nám ukázala být 
společná cesta přes kopečky do soběhrdského evangelické-
ho kostelíku, se kterým jsme jako škola historicky spjatí. 
Říkáme té malé pouti „Křížová cesta“, ale pro děti, je to pro-
stě jejich cesta. Spíš ji uběhnou, než ujdou. Jen tak, s radost-
nou lehkostí. Rádi bychom vás pozvali na tuto Pašijovou 
slavnost, která se bude konat ve středu 16. 4. 2025. Další 
pozvání patří všem zájemcům o vzdělávání v naší škole. 
Před zápisem do MŠ Archa Vás rádi přivítáme na Dni ote-
vřených dveří. Pro více informací nás sledujte na https://
www.facebook.com/skolaARCHA.� Kateřina Vernerová

ČCE v Soběhrdech: Velikonoce a Noc kostelů

Blíží se velikonoční svátky, a tak bych vás ráda pozvala 
k jejich společnému slavení.

Na sobotu 12. dubna – před Květnou nedělí – jsme 
se rozhodli uspořádat procházku s oslíky z Okrouh-
lice do Soběhrd. Sraz je v 10 h na farmě Bio Vavřinec 
v Okrouhlici. Cestou se zastavíme na piknik a vše za-
končíme čtením pašijí u ohně v Soběhrdech. 

Na Velký pátek 18. dubna v 19 h se konají bohoslužby, 
při nichž si připomeneme ukřižování Ježíše Krista.

Další příležitostí k setkání bude Noc kostelů 23. květ-
na. Jako obvykle bude připraven pestrý kulturní pro-
gram již od odpoledních hodin. V průběhu odpoledne 
a večera se můžeme těšit na živou hudbu i loutkové di-
vadlo. Akce tradičně vyvrcholí nočním výstupem na věž 
kostela.

Všechny vás srdečně zvu a těším se na setkání.
Eva Potměšilová, farářka

Program Noci kostelů:
16.00 –16.20. EVA POTMĚŠILOVÁ – zahájení
16.30–17.00. DĚTI ZE ZŠ ARCHA – koncert
18.00–19.00. BUCHTY A LOUTKY – Neposlušná kůz-

látka
19.30–20.30. ŠPEJCHAR PLUS – koncert
20.30–22.00. Výstup na kostelní věž
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Dětský karneval v Soběhrdech
Soběhrdší hasiči v únoru opět připravili dětský maškarní 
karneval. Přes 50 dětí si užilo odpoledne plné tance, zábavy 
a soutěží. Děkujeme všem návštěvníkům a pomocníkům 
a těšíme se na další setkání!� Cruella a dalmatini 

Odpadové hospodářství za rok 2024 v číslech
Odpadové hospodářství tvoří důležitou součást v činnosti 
obce. Jednak jsme jako obec povinni z hlediska legislati-
vy zajistit likvidaci komunálního odpadu. A to je činnost 
čím dál složitější, protože obecně odpadů v našich živo-
tech výrazně přibývá. A jednak stát na obce klade stále 
další povinnosti spojené s tříděním a recyklací vytříděných 
materiálů. Až nás tím občas dostává do situace, že to, co 
vytřídíme, od nás potom nikdo nechce. 

Jak jsme se tedy srovnali s našimi odpadky za rok 2024:
–	 celkově jsme v obci vyprodukovali zhruba 152 tun odpa-

dů. 
–	 největší množství skoro 65 tun (asi 42,5 %) skončilo 

v černých popelnicích jako směsný komunální odpad
–	 31 tun (asi 20,5 %) jsme odvezli jako bioodpad na kom-

postárny
–	 něco přes 44 tun (asi 29,3 %) jsme vytřídili plastu, skla 

a papíru, přičemž množství těchto komodit je velmi 
vyrovnané, neliší se mezi sebou více, jak o 1 tunu

–	 necelých 9 tun (skoro 6 %) jsme předali velkoobjemového 
odpadu

–	 všechny ostatní komodity jsou z hlediska objemu nevý-
znamné
Tuto část bychom mohli hodnotit jako poměrně úspěš-

nou. Patříme k dobře třídícím obcím, a i když rezervy jistě 
máme, tak zásadně už tímto způsobem výsledky našeho 
odpadového hospodářství neovlivníme.

Druhý pohled je „přes peníze“, a ten říká:
–	 celkově nás odpadové hospodářství stálo 1,254 milio-

nu Kč. Když si člověk uvědomí, že je to „jen za uklizení 
odpadu“, je to opravdu hodně peněz. 90 tisíc z toho činily 
náklady na odvoz kontejnerů na bioodpad, které v rámci 
Choposu financujeme v nákladových cenách, takže vel-
mi levně

–	 na  místním poplatku od  občanů jsme vybrali asi 
410 tisíc Kč, takže zhruba třetinu nákladů

–	 od EKO-KOMu za vytříděné komodity jsme obdrželi asi 
212 tisíc Kč bez DPH (tu nepočítáme, protože jí obratem 
odvedeme státu)

–	 takže jednoduchou matematikou dojdeme k tomu, že 
zhruba 632 tisíc, tedy zhruba polovinou dotovala odpa-
dové hospodářství obec z jiných zdrojů
To už nejsou vůbec tak dobré zprávy jako v předchozí 

části. Protože tyto peníze nemůžeme použít na jiné hezčí, 
radostnější a užitečnější věci, než je pouze úklid odpadků. 
A za 600 tisíc ročně už by se dalo ledacos pořídit. A přede-
vším znepokojivý je trend, protože tato částka meziročně 
tak o 100 tisíc roste.

Do budoucna se tedy určitě nevyhneme pečlivé revizi 
nastaveného systému s ohledem na finanční nákladnost 
systému. Zatím jsme tento krok odložili proto, že celý sys-
tém velmi zásadně ovlivní přijetí nebo nepřijetí povinnosti 
zálohovat PET lahve a jeho případná podoba a kompenzace 
pro obce. Tento krok připraví obce o významnou část pří-
jmů, protože vytříděné PET lahve jsou jedinou částí vytří-
děných plastů, o kterou je na trhu zájem.

Zatím se snažíme spíše dílčími kroky náš systém op-
timalizovat a brzdit růst nákladů. Jedním z těchto kroků 
je zpětný odběr elektrozařízení, které jsme ve spolupráci 
se společností ASEKOL zavedli od ledna letošního roku 
a psali jsme o něm již v minulém zpravodaji. Cílem je, aby 

nám elektroodpad nekončil ve velkoobjemovém odpadu, 
kde ho draze platíme, ale abychom jej zdarma předávali 
ASEKOLu. 

Připomínám tedy, že je možné kdykoliv v provozní době 
restaurace odevzdávat baterie nebo drobné elektrické spo-
třebiče např. kalkulačky, počítačové myši, klávesnice, MP3 
přehrávače, kamery, fotoaparáty nebo telefony apod. s ma-
ximálním rozměrem 27×28 cm do malého boxu v budově 
obecního úřadu a větší spotřebiče je možné odevzdat buď 
ve středu v době od 16.00 do 18.00 v budově obecního úřa-
du, nebo po telefonické dohodě na čísle 604 294 762 i mimo 
tuto dobu. 

Z tohoto důvodu nebude od dubnového termínu již možné 
odevzdávat elektroodpad do velkoobjemového odpadu za kos-
telem v Soběhrdech. Když to můžeme dělat jinak a levněji, 
budeme to tak dělat.� Pavel Bartík

Svoz nebezpečného 
a velkoobjemového odpadu

Termín: sobota 26. dubna 2025: 8.00–9.30 hodin
Místo: prostor za evangelickým kos-

telem v Soběhrdech 

Nebezpečným odpadem se rozumí: rozpouštědla, ky-
seliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, zářivky a jiný 
odpad obsahující rtuť, olej a tuk, baterie a akumulátory, 
léčiva, nepoužitá cytostatika, vyřazené zařízení obsa-
hující chlorofluorouhlovodíky, barvy, tiskařské barvy, 
lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné 
látky

Není možné odevzdat pneumatiky z traktorů a ná-
kladních aut, eternit, azbest a další stavební a izolační 
materiály obsahující nebezpečné látky.

Rozměrným odpadem se rozumí např. koberce, ma-
trace apod.


